

深沪两市指数样本股 明年首个交易日起调整

证券时报记者 黄婷 胡学文

本报讯 深交所发布公告显示,根据指数编制规则,决定于明年1月第一个交易日对深证系列指数、巨潮系列指数实施样本定期调整,深证系列指数包含深证成份指数、深证100指数、中小板指数和创业板指数的调整,巨潮系列指数则包含巨潮40指数、巨潮100指数、巨潮公共服务业指数、深圳报业指数、CBN长江三角洲指数、CBN珠江三角洲指数、CBN环渤海地区指数、泰达环保指数。

上海证券交易所与中证指数有限公司也宣布,将调整上证180、上证50、上证红利等指数的样本股,以及沪深300、中证100、中证红利、两岸三地500等指数样本股。本次样本股调整将于明年第一个交易日正式生效。

本次调整后,按照12月9日收盘价计算,沪深300指数和中证100指数市盈率分别为20.30倍和17.85倍,较沪深A股平均水平分别低19.41%和29.13%。

季晓南:今明两年将有 40家央企实现整体上市

本报讯 国务院国资委有重点大型企业监事会主席季晓南昨日在“中国上市公司信息披露指数(2010)”发布会上透露,截至今年7月30日,中央企业主营业务资产整体上市的已有24家,预计今明两年,100家上市央企中将有40家企业整体实现上市。

季晓南表示,建立上市公司信息指数披露具有重要现实意义,有利于国有企业的改革和发展,也有利于国有控股上市公司更好地接受各方面监督。当前,部分国有企业在让渡产权等问题上饱受非议,上市公司通过让渡产权获得更多社会资本,理应接受社会的监督。

季晓南说,要确保国有上市企业信息披露真实、准确,这就要求有体制上的安排,这就需要加快国有企业整体上市步伐。推进国有企业股份制改革已经成为共识,要让有条件的国有企业尽可能上市,成为公众公司。

5.1%! 11月CPI涨幅创28个月新高

统计局新闻发言人盛来运称,今后一个时期物价可保持基本稳定

证券时报记者 许岩

本报讯 国家统计局日前公布的数据显示,11月份CPI同比上涨5.1%,不仅超出了10月份0.7个百分点,这也是自2008年7月上涨6.3%之后,28个月以来的最高涨幅。统计还显示,前11个月我国CPI同比上涨3.2%,国家统计局新闻发言人盛来运表示,本年度CPI应该会被控制在调控目标范围以内。中国政府原来预定的宏观调控目标是3%左右,这是一个预期性的、指导性的目标,稍稍超过3%应该也还在调控目标范围之内。”他说。

数据显示,11月份,居民消费价格同比上涨5.1%,环比上涨1.1%。其中,食品价格同比上涨11.7%,环比上涨2.0%;居住价格同比上涨5.8%,环比上涨1.8%。食品类价格拉动CPI上涨3.8%,“贡献”率是74%;居住类价格同比上涨5.8%,拉动CPI上涨0.9%，“贡献”率是18%。

从同比指数构成来看,食品价格和居住类价格的上涨推动了同比CPI上涨。”盛来运介绍,11月份,食品价格中粮食同比上涨14.7%,食用油上涨14.3%,水果上涨28.1%,蛋类上涨17.6%。

对于此次CPI涨幅创28个月新高,盛来运分析,从环比指数构成的变化看,11月份比10月份物价涨幅有所扩大,主要是由食品、居住类以及衣着类三项产品的环比指数上涨造成的,这三类商品的环比分别上涨2%、1.8%和

1.6%,对环比指数的“贡献”率分别是0.7%、0.3%和0.1%。其中,鲜菜环比下降1.9%。11月份物价上涨中有相当一部分与季节性的变化有关,因为进入冬季后对肉、蛋、菜的消费要增加,会在供求变化上有所反映。

另外,11月份PPI同比增长6.1%,环比上涨1.4%。11月份的工业增加值同比增长13.3%,比10月份加快0.2个百分点。11月份社会消费品零售总额同比增长18.7%。前11月城镇固定资产投资同比增长24.9%,增速较1—10月份的24.4%有所加快。

对于12月份及今后一段时期的物价走势,盛来运表示,12月份有很多稳定物价的有利条件,最有利的条件是宏观调控措施的效果会不断显现。另外,翘尾因素在12月份就没有了,这对拉低物价总水平也会产生积极的作用。只要按照国务院40号文件的要求,抓好落实,保持今后一个时期物价基本稳定是能够实现的。

虽然这不是统计局第一次在周末发布经济数据,但此前央行又一次上调存款准备金率0.5个百分点,这使得CPI与紧缩政策再次紧密联系在一起。盛来运再次强调,这并非有意为之,且与准备金率上调毫无关系。他重申无特殊原因,并透露:明年新闻发布会时间正在商量敲定中,月度数据发布仍将安排在每月11日。



前11月我国CPI同比上涨3.2%,盛来运表示,中国政府原来预定的宏观调控目标是3%左右,这是一个预期性的、指导性的目标,稍稍超过3%应该也还在调控目标范围之内。

东方IC/供图

12月CPI将回落 仍存加息可能

证券时报记者 岩雪

本报讯 12月份CPI数据创出年内新高,但该数据并没有完全超出市场预期。对此,业内专家指出,CPI仍在可控范围内,由于政府采取了一系列控制物价上涨的措施,12月CPI还是有可能回落到5%以内。

中国国际经济交流中心研究员张永军认为,11月的CPI涨幅超预期,除了食品价格推动,还有货币超发及热钱流入等使基础货币投放过多,以及投机等诸多因素造成。

尽管前11月份的CPI同比涨幅为3.2%,从目前的调控来看影响CPI走势的因素仍是食品,11月食品价格同比上涨11.7%。不过,在国务院出台调控物价“国16条”组合拳,国家发改委5天内连发9文调控物价、密集组合拳之下,部分商品价格应声而落。农业部最

新监测数据显示,全国大豆、玉米、小麦、水稻、土豆、面粉等农产品主产区市场报价连续几日涨幅为零。发改委网站也称,调控措施初见成效,蔬菜、棉花价格环比回落。

申银万国首席宏观分析师李慧勇表示,从未来通胀的走势来看,可能取决于农产品的基本供求和国家调控手段。

市场普遍预期12月份CPI涨幅将回落。发改委网站《如何正确看待当前的价格形势和调控监管措施》的访谈记录称,12月份CPI不会破5”,并且较11月有所回落。国务院发展研究中心金融研究所副所长巴曙松也认为,调控措施产生效果逐步反映到物价上,可能需要时间。

交通银行首席经济学家连平表示,虽然近期物价仍存在短期输入性通胀压力和食品通胀压力,但随着翘尾因素的消失、政府价格干预措施的逐步实施,年内通胀压力或已见顶,12月CPI

将平稳回落。兴业银行资金运营中心首席经济学家鲁政委也认为,12月份CPI回调可能性很高,但并不代表本轮通胀峰值已过,明年可能出现反弹。货币投放过量、劳动力成本提高等推动通胀的几个因素还没得到有效遏制,通胀形势并不乐观。

就在11月CPI数据公布的前一天,央行再次上调金融机构存款准备金率0.5个百分点,这已经是年内第6次上调存款准备金率。业内专家表示,抑制流动性过剩,控制通胀成为当前货币政策主要调控目标,但加息和上调存款准备金并不矛盾,央行仍有可能加息。

鲁政委也表示,未来仍然存在加息可能,年内加息比明年加息更好。现在加息有利于表明央行防通胀的决心,可以缩短政策生效时间差,同时有利于化解未来出现的资产泡沫化风险。他同时预计,明年加息可达5—6次之多,存款准备金率可能上调至23%水平。

发改委:稳健货币政策将力控物价

预计12月CPI涨幅有所回落,明年一季度仍将高位运行

证券时报记者 周宇

本报讯 发改委有关负责人日前就当前价格形势表示,此前召开的中央政治局会议已经明确,明年将“实施积极的财政政策和稳健的货币政策,增强宏观调控的针对性、灵活性、有效性”。这将为稳定物价奠定宏观基础,稳健的货币政策是控制物价较快上涨的根本性措施。

该负责人表示,总体上看,11月份CPI同比上升的5.1%中,主要还是受食品类和居住类价格上涨的影响,这一趋势没有改变。其中,食品类价格上涨影响3.8个百分点,居住类价格上涨影响0.9个百分点。两项合计,占总涨价因素的92%。他指出,11月份价格上涨因素中,

临时性、季节性因素占了很大的成分。该负责人强调,国务院40号文件下发后,目前已经初步取得成效,粮、油、肉、菜这些居民生活必需品价格的趋稳,将为后期稳定居民消费价格总水平、保障群众基本生活打下坚定的基础。

他还解释称,由于10月份、11月份开始进入冬季,鲜活农产品供应相对减少,季节性消费相对增加,加之前期食品类价格较快上涨,所以反映在11月份的CPI上仍然是上涨的。另外,国务院要求在12月20日前将各项政策落实到位,而稳定价格各项政策措施的落实到位也需要一个过程。

该负责人称,由于10月、11月份新涨价因素较多,对明年上半年,特别是一季度的滞后影响较大,预计明年一

季度居民消费价格仍将高位运行。就12月份CPI数据,该负责人分析称,今年11月底以来,居民生活必需品粮、油、肉、菜价格趋稳或者有所回落,初步预计,11月份CPI涨幅是今年的高点,加上翘尾因素影响,12月份CPI涨幅会有所回落,可能回落到5%以内。

Table with columns for index name, current value, change rate, and other metrics. Includes indices like 2010-12-10, 深证成份指数, etc.

Advertisement for Hongyuan Securities (宏源证券) featuring a large image of a building and text about their financing and bond services.

Advertisement for Hongyuan Securities (宏源证券股份有限公司) listing services like investment banking, fixed income, and asset management.

Table titled '上证重点指数和样本表现' (Shanghai Key Indices and Sample Performance) for the period Dec 6-10, 2010. It lists various indices and their performance metrics.

关于2010年记账式附息(四十期)国债上市交易的通知. 各会员单位: 根据《财政部关于2010年记账式附息(四十期)国债发行工作有关事宜的通知》...